

В каких случаях ребенка нельзя отчислить из школы за дисциплинарный проступок?

Отчисление ребенка из школы возможно в связи с получением образования (завершением обучения) и досрочным прекращением обучения (переводом в другую школу, неосвоением образовательной программы или невыполнением учебного плана, совершением дисциплинарного проступка, нарушением порядка приема в школу, ликвидацией школы и иных случаях).

В силу ст. 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» за неисполнение или нарушение устава организации, осуществляющей образовательную деятельность, правил внутреннего распорядка, правил проживания в общежитиях и интернатах и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности к обучающимся могут быть применены меры дисциплинарного взыскания – замечание, выговор, отчисление из организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Отчисление учащегося является правом школы, а не обязанностью. При этом отчисление несовершеннолетнего из школы за дисциплинарный проступок недопустимо в следующих случаях:

- несовершеннолетний не достиг возраста 15 лет;
- обучается по образовательным программам дошкольного, начального общего образования;
- имеет ограниченные возможности здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости);
- болеет, находится на каникулах, в академическом отпуске, отпуске по беременности и родам или отпуске по уходу за ребенком;
- если сроки ранее примененных к учащемуся выговора (замечания) истекли или были сняты.

Помощник межрайонного прокурора

Е.Д. Зверева